

全力破解思明之问 厦港推动主题教育高质量开展

晨报讯 (记者 刘宇瀚 通讯员 阮伟峰 沈三平) 反思是进步的开始。成功不必在我, 功成必定有我! 9月16日上午, 厦港街道党工委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会, 传达学习中央、省委、市委、区委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育会议精神, 部署街道主题教育具体工作。区委第二巡回指导组组长陈冰凌出席会议并指导, 区纪委第一派驻组组长黄昌耀出席会议。

在推动主题教育高质量开展同时, 也要破解“思明之问”。街道面积小, 空间资源有限, 发展空间不足, 经济如何提升? 街道旅游资源丰富, 商家云集、游客如梭, 如何推动城区精细化管理? 地

处老城区, 民生难题多, 如何解决居民需求, 提供更多的民生服务保障? 反思, 找准路径是关键。唯有清醒认识, 立足街道实际, 坚持主题教育与街道工作有机融合, 方能全力实现“思明之问, 厦港来答”。

区委第二巡回指导组组长陈冰凌充分肯定了厦港街道党工委主题教育各项前期准备和部署工作。陈冰凌指出, 要坚持问题导向, 奔着问题去、盯着问题改, 既解决党员干部自身存在的问题, 又解决群众身边的实际问题, “改进主题教育推进方式, 减少繁文缛节, 减轻基层负担, 防止层层加码, 以好的作风确保主题教育取得好的效果。”



厦港街道党工委班子、机关党支部开展“不忘初心, 牢记使命”主题党日活动。

社区主题党日活动巡礼

在新时代, 全体厦港人以高站位、高标准, 全力破解思明之问。9月16日主题教育启动后, 街道党工委扎实推动主题教育工作持续升温, 确保主题教育高起点开局、高标准开展、高质量推进。除精心制作《党工委班子成员“规定动作”事项清单》, 帮助班子成员抓住重点, 明晰学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四个贯穿全过程的“规定动作”外, 厦港街道还围绕“践行初心使命”专题在全区率先召开专题研讨会, 联系实际开展集中讨论, 推进学习往深里走、往心里走。

同时, 厦港街道党工委频下基层调研找“答案”, 下社区开征求意见会, 通过征集辖内党员群众及服务对象的意见、建议, 进一步推动解决街道发展中遇到的困难和问题。

此外, 街道下辖7个社区党委也进行了主题教育动员部署, 以活动营造学习氛围。

沙坡尾社区

9月19日上午, 沙坡尾社区党委在社区会议室举办“不忘初心、牢记使命”主题教育。沙坡尾社区讲师团成员、第二党支部党员许旭亮为党员们进行主题为“不忘历史、不忘初心”的宣讲。沙坡尾社区党委书记许长忠、社区在职党员听取党员群众对社区工作的意见和建议, 在今后的工作中推进整改落实, 在参与基层治理中发挥先锋模范作用, 自觉接受群众监督。

福海社区

社区资源匮乏, 社区党委要如何作为, 才能解决社区居民关心的痛点难点问题呢? 开展“不忘初心、牢记使命”主题教育, 结合“深化双报到、为民解难题”活动, 形成事务共商、资源共享、活动共办、品牌共创社区新格局, 这是福海社区党委交出的答卷。

9月20日下午, 福海社区党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习暨党委联席会。会上, 福海社区

党委与思明区绿化中心、思明区老干局(老年大学、老年活动中心)、福建省九龙建设集团等共建单位签署《共建协议》, 并就社区了解收集到的群众较为关心的痛点难点问题进行了讨论。

会上, 厦成海景小区党支部书记刘惠初还以主题教育为契机讲述自己的初心故事。45年前, 刘惠初所在的部队到青藏高原、昆仑山脉、沙漠戈壁等执行军事测绘任务。在恶劣气候条件下作业, 士兵们克服困难, 完成了上级交给的任务, 为国防事业贡献力量。

参会人员还实地参观了福海社区帮帮团之家, 了解福海社区帮帮团的工作成效。当代天境小区党支部书记谢培元表示, 社区党委根据社区资源匮乏、条件差的实际, 采取多种形式开展“不忘初心、牢记使命”主题教育, 搞得有声有色, 别开生面, 深受党员群众的喜爱。

南华社区

9月26日上午, 南华社区党委在不见天12号开展“不忘历史、不忘初心”主题党日活动。

南华社区党委邀请前任市台办副主任、巡视员吕拱南为党员们开展“不忘

历史、不忘初心”宣讲活动, 与大家一起分享、学习《习近平在厦门》——系列采访实录。

南华社区党委书记朱小梅表示, 通过本次活动的开展, 使参加的党员进一步坚定了政治信仰, 筑牢了信仰之基, 坚持“不忘初心、牢记使命”, 始终坚持以人民为中心, 践行全心全意为人民服务的根本宗旨, 积极响应社区党建联合会号召, 参与社区共驻共建, 为建设和谐美丽新社区贡献力量, 南华社区也将继续深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育, 确保主题教育取得扎扎实实的成效。

巡司顶社区

9月26日上午, 巡司顶社区党委举办“不忘初心、牢记使命”主题教育暨庆祝中华人民共和国成立70周年活动, 共有40多名党员参加。

社区读报聚乐部的老同志郑锦聪还为此辖内燃气管道全覆盖, 创作了一篇锣鼓快板《燃气管道就是好》, 通过这种喜闻乐见的方式进行传播。会议结束后, 全体党员合唱《我和我的祖国》, 大家齐挥小国旗, 同声高歌, 表达对伟大祖国的祝福, 唱出了对未来美好生活



在福海社区, 党员们实地参观了福海社区帮帮团之家, 了解福海社区帮帮团的工作成效。



厦港街道办事处主任张云鹏调研福海社区帮帮团的工作成效。



在巡司顶社区, 全体党员合唱《我和我的祖国》。

在蜂巢山社区, 党员们对辖区环境进行清理。

的憧憬。

巡司顶社区党委书记叶晓军表示, 巡司顶社区党委始终以问题为导向, 精准找准“针眼”, 坚持每日开展“一巡三问”, 通过网络格员、在职党员、小区支部党员的巡查巡访, 摸排群众需求困难, 收集居民真知灼见, 紧扣居民群众最关注、最难办、最急需解决的问题, 为居民办实事、办好事。

下沃社区

9月24日, 下沃社区党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

党员们来到顶澳仔猫街, 动员周边商家、居民一同为猫街清理卫生, 并宣传扫黑除恶专项斗争。在党员们的努力下, 一面面五星红旗迎风飘扬, 顶澳仔沿街焕然一新, 令人振奋激昂。

鸿山社区

“五星红旗迎风飘扬, 胜利歌声多么响亮……”慷慨激昂的歌声在福隆世纪党群活动服务中心回荡。9月29日上午, 鸿山社区党委开展了“不忘历史, 不忘初心”主题党日活动, 邀请了厦门市老党员干部宣讲团李旭鸣担任讲师。

李旭鸣向党员们分享了自己从警37年来为人民服务的工作经历, 及保护历史文化遗产的心得体会, 带领党员一起回忆初心。80岁老党员刘腾声腿脚不便, 拄着拐杖也来参加。“我们的祖国在党的领导下越来越好, 今天社区党委结合庆祝新中国成立70周年举办这个活动, 很有意义, 我一定要来看看!”

合唱环节中, 李旭鸣为大家领唱《歌唱祖国》, 伴随着音乐党员们纷纷挥舞着小红旗齐声歌唱。鲜艳的五星红旗织成了一片红色的海洋, 嘹亮的歌声振奋人心。

蜂巢山社区

9月29日下午, 蜂巢山社区党委组织党员志愿者在辖区开展“不忘初心, 洁净家园, 党员先锋在行动”主题活动。

活动现场, 党员志愿者们带着扫帚、垃圾袋、垃圾袋等工具, 对辖区避风坞沿线至成功大道桥下绿化带等死角进行清理。受现场热闹氛围的影响, 许多社区居民也投身到义务劳动中, 共同营造一个干净整洁、和谐美好的生活环境。

(记者 刘宇瀚 通讯员 沈三平)

相关新闻

传承红色基因 砥砺初心使命

晨报讯 (记者 刘宇瀚 通讯员 阮伟峰) 9月26日上午, 厦港街道党工委班子、机关党支部开展“不忘历史、不忘初心”主题党日活动, 区委第二巡回指导组组长陈冰凌带队参加。重温入党誓词, 重温破狱故事; 开展“净走”活动, 践行志愿服务; 传承渔港文化, 学习奋斗故事; 观看微视频, 向身边榜样学习。厦港街道党工委班子、机关党支部以内容丰富的主题党日活动重温初心、筑牢初心、践行初心, 谋划厦港新篇章。

首站党员们来到辖内革命传统教育基地——破狱斗争旧址, 缅怀革命先烈, 聆听先烈事迹, 重温入党誓词, 铭记光辉历史。大家回顾那一段波澜壮阔的红色历程, 深切感受着革命前辈的英雄气概。

在破狱斗争旧址, 全体党员面对鲜红的党旗, 举起右拳, 庄严宣誓。庄严而肃穆地重温入党誓词活动, 使每一位党员再一次接受了心灵的洗礼, 重温自己的初心使命。

参观完破狱斗争旧址, 党员们前往华侨博物院, 参观迎国庆书画展。此次书画展从多角度、多方位、多元化讴歌新中国七十年光辉历程, 彰显华侨华人、归侨侨眷浓浓的爱国情怀, 助力高素质高颜值现代化国际化的厦门建设, 凝聚侨界力量实现中华民族伟大复兴的“中国梦”。

在沙坡尾活态展示馆内, 党员们沿着馆内的参观线路, 一路领略沙坡尾的文化历史。同时, 声光电等高科技手段的交互式体验也吸引了党员们的眼球。随后, 全体党员在沙坡尾活态展示馆三楼观看身边榜样、典型党组织微视频, 向身边榜样学习。

会议强调:

- 把握“十二字”总要求: 守初心、担使命、找差距、抓落实;
- 紧扣“五句话”具体目标: 理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率;
- 坚持“四个贯穿始终”: 学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程, 括主题教育做实做细。

厦港街道党委书记王一青要求:

- 1 提高政治站位, 深刻认识主题教育重大意义;
- 2 全力破解“思明之问”, 在突破街道经济发展瓶颈、推动城区精细化管理、夯实民生服务保障等方面下苦功夫, 学以致用, 进一步推动解决街道发展中遇到的困难和问;
- 3 针对街道、社区、非公企业和社会组织等不同层级、不同领域的党员, 创新方式方法, 探索富有实效的“自选动作”, 增强主题教育的吸引力和感染力, 让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。